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Họ và tên: .........................................................................Ngày học: ........................................................ 

Câu 15. Giải phương trình 
2 2x 2x 3 x 2 x 1 1+ + + + = + +  

HD: 

+ Nhẩm có nghiệm x 1= − . 

+ ĐK: x 2 − . 

( )2 2

2 2

x 2x 3 x 1 ( x 2 1) 0

2x 2 x 1
0

x 2 1x 2x 3 x 1

+ + − + + + − =

+ +
 + =

+ ++ + + +

 

2 2

2 1
(x 1) 0 x 1

x 2 1x 2x 3 x 1

 
 + + =  = − 

 + ++ + + + 

. 

Do 
2 2

2 1
: 0, x 2

x 2 1x 2x 3 x 1
+    −

+ ++ + + +
 

- Kết luận. Phương trình đã cho có nghiệm x 1= − . 

Câu 16. giải phương trình 3 x 1 x 2 3.− + + =  

HD: 

Nhận xét:  

Nhẩm thấy ( )1  có nghiệm x 2= , khi đó phương trình sẽ chứa nhân tử x 2− , tương ứng 

3 x 1 1; x 2 2− = + =  hay 3 x 1 1 0; x 2 2 0− − = + − = . 

Điều kiện x 2 − . 

Vì 

2
23 3 3 1 3

x 1 x 1 1 x 1 0; x 2 2 0
2 4

 
− + − + = − + +  + +  

 
 nên: 

( ) 3 31 x 1 x 2 3 0 x 1 1 x 2 2 0 − + + − =  − − + + − =  

( ) ( )
( )

2 23 3 3 3

x 1 1 x 2 4 1 1
0 x 2 0

x 2 2 x 2 2x 1 x 1 1 x 1 x 1 1

 − − + −
 + =  − + = 

 + + + +− + − + − + − + 

 

x 2 0 x 2 − =  =  (thỏa mãn). 

Vậy phương trình có nghiệm x 2= . 
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Câu 17. Giải phương trình 2x 2 7 x 2x 5x− + − = − . 

HD: 

Nhận xét: Nhẩm thấy ( )2  có nghiệm x 3= , khi đó x 2 1; 7 x 2− = − = . Do đó ta có cách tách như 

sau: 

Điều kiện 2 x 7  . 

Vì x 2 1 0; 7 x 2 0− +  − +  , nên: 

( ) ( ) ( ) ( )22 x 2 1 7 x 2 2x 5x 3 0 − − + − − − − − =  

( )( )
x 2 1 7 x 4

x 3 2x 1 0
x 2 1 7 x 2

− − − −
 + − − + =

− + − +
 

( )
1 1

x 3 2x 1 0
x 2 1 7 x 2

 
− − − − = 

− + − + 
. 

Trường hợp 1: x 3 0 x 3− =  =  (thỏa mãn). 

Trường hợp 2: ( )
1 1 1 1

2x 1 0 2x 1 3
x 2 1 7 x 2 x 2 1 7 x 2

− − − =  = + +
− + − + − + − +

. 

Nhận thấy với 2 x 7   thì 
1 1

1 2x 1
x 2 1 7 x 2

  + +
− + − +

 nên ( )3  vô nghiệm. 

Vậy phương trình có nghiệm x 3= . 
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